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令和７年２月２６日 

開議 １４時００分 

〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君 

 定刻になりました。開会前に資料の追加がございます。 

追加資料は、議案第２号の防災食育センター説明資料、議案第４号から議案７号までの

当日配付資料となります。不足はございませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

それでは山田教育長、お願いいたします。 

１.開会 

〇教育長 山田英俊君 

定足数に達していますので、令和７年第２回定例教育委員会を開会いたします。 

２.前回会議録の承認 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、前回会議録の承認を議題といたします。この件について、何か御意見があ

りましたらお願いします。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、承認いただいたものといたします。 

なお、今回会議録の署名委員は、会議規則第１７条の規定により桃坂委員を指名します。 

桃坂委員、よろしくお願いします。 

（桃坂君「はい」の声あり） 

３.教育長事務報告 

〇教育長 山田英俊君 

続きまして、教育長事務報告についてです。 

事前にお配りしている資料の１ページをご覧ください。１月３０日から２月２８日まで

の事務について記載しております。 

 １月３０日の京築地区の教育委員研修会の内容については、皆さん御存知のとおりで

あります。 

 ２月１日は行橋校区の文化祭があって、市長も参加しています。他は大体１１月ごろ

にやっていますけれど、行橋校区だけが、いつもこの時期にやっています。 

 それから２月５日に初任者研修の団体の研修会があって、実は上毛町のげんきの杜で

する予定だったんですが、オンラインになりまして、初めて私はウェブで講話をしまし

た。相手がいないというのは、これだけ喋りにくいのかと思ってしまいました。大変で

した。 

 ７日の金曜日に教育長会議がありまして、その夜ですね、教育長を囲む会、これも皆
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さん御参加いただいたので、お分かりのとおりです。 

 ８日の第１５回京都行橋地区人権文化フェスティバル、これは、昔で言う解放文化祭

なんですけれども、名前をかえて１５回目になります。これは、みやこ町の犀川の中央

公民館でありました。発表と、それから講演というかたち、私は挨拶を頼まれていまし

たので、挨拶をさせていただきました。首長さんも皆さん揃っておられました。 

 それから２月１０日の市小研の総合発表会。これは今元小学校で、これもウェブ会議

になって、この場合は今元小の先生方が前にいたので、まだ講師はやりやすかったのか

なと思いますけど、市内１１校の小学校にウェブで配信して、研修会がありました。 

 １３日ですね、これは工藤市長と一緒に今元中学校の学校給食の訪問をしました。給

食を、１組、２組と２クラスありますので、いただいて、その後、図書館の横の多目的

ホールで、生徒会と、それから子ども議会に参加した生徒、１０人くらいですかね、そ

れから市長と私と部長と室長と、それから校長先生と協議と言いますか、子どもたちと

話をしました。給食の話だったり将来の夢だったり、そういうような話がそこでありま

した。 

 昼の３時からグレイス・チャーチ・スクールの英語教材化会議というのがありまして、

これは角谷教頭を中心に、グレイス・チャーチに入った４人の先生で一応教材を作って、

映像はですね小原先生が作ったグレイス・チャーチに訪問した様子を流して、その後、

子どもたちの授業を組むというかたちですね。内容としては、行橋の紹介のような、そ

れを英語でするという、そういうような授業ですが、これを卒業式が終わった後２時間

くらい、全学校の全クラスでやるというかたちで、一応確認ができています。 

 １４日は小倉附属小学校の研究発表会に行きました。ここは松本校長先生と杉下先生

が行橋市から出ている関係もあって、ちょっと授業を見に行って来たところです。 

 帰って来て、市内の初任者の講話をいたしました。初任の先生方に期待する、という

ような内容でお話をしました。その中には郷土科の話も入れて話をしたところです。 

 １７日の総合教育会議は、皆さん入られていますので。 

 成人文化会議というのは、何か分からないと思いますが、これは成人文化体験教室の

会議です。成人の方に向けた文化体験教室をやっていまして、ことしは１２講座くらい

やったんですね、それの報告会、まとめの会議です。 

 それから１９日の行橋・京都地区教育研究所の臨時運営委員会。これはですね、今ま

で教育研究所というのは、長研の研修ですよね、１年間の。それだけじゃなくてミドル

リーダーをこれから育てたいということで、新任教務だとか新任研究主任あたりを応募

してもらって課題研修をさせたいなと。それで、課題を持って１年、職務を遂行すると

いうかたちで、５回くらい集めてするという、そういう内容を、運営委員会を通して令

和７年度からやろうということで行ったところです。 
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 ２１日は、教育研究所の発表会と修了証書の授与式がありました。 

 ２２日は池田満寿夫展、これは増田美術館で２２日から行われている展覧会でありま

すけども、この展覧会を行うにあたっては、港屋さんという夢二を取り扱っている会社

の会長さんには、随分お世話になってできた展覧会でありまして、ちょっとお礼かたが

た参加したところです。 

 きょうが稗田小学校の学校給食訪問があったということですね。 

 以上が事務報告となります。内容について御質問等ありましたらお受けしたいと思い

ますので、よろしくお願いします。 

 𠮷兼委員、どうぞ。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 ５日の初任者研修講話と、１０日の市小研の総合発表会、これが対面ではなくてオン

ラインのウェブになった理由は、何かあるんですか。 

〇教育長 山田英俊君 

 この５日のオンラインは、雪か何かで、たぶん集まれないだろうという予測で、教育

事務所がですねもう事前に、２日くらい前にオンラインにしますという連絡があったん

ですね。僕はオンラインなんてやったことがないので、どうやってやるんだろうと思っ

たんですけど、職員がセットしてくれて、行うことができました。 

 内容はですね、教育の目標とかですね、学校教育とか、そういうのは初任研でたくさ

ん聞いているので、私は初任者がやっぱり自己を確立するというんですかねそういう意

味で、テーマは、要は、法律を守ることが自分を守るんですよ、ということと、それか

ら自分を、やっぱり自己を確立するという意味で、カウンセリングマインドの話をした

んですけども、そういう意味では、ちょっと違った話になって、初任者にとっては良か

ったんじゃないかなと自分なりに思っています。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 リーガルマインドですね。 

〇教育長 山田英俊君 

 リーガルマインドですね。すみません、年を取ると言葉が出なくて。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 市小研の総合発表会も、これはウェブだったんですね。 

〇教育長 山田英俊君 

 ウェブです。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 ありがとうございました。 

〇教育長 山田英俊君 
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 他はいいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

よろしければ、教育長事務報告を終わらせていただきます。 

４.議事 

（１）議案第２号 令和 7年度行橋市一般会計当初予算案に対する意見について 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、本日の議事に入ります。 

本日の議事のうち、議案第３号及び議案第８号以外は、その他案件も含め、３月定例会

に先立つ審議となりますので、非公開で進めたいと思いますが、御異議はありませんか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、議案第３号及び議案第８号以外は、非公開とさせていただきます。 

非公開のため、議案第３号及び議案第８号を審議し、追加のその他事項等を終えた後に、

審議したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

（「はい」の声あり） 

（２）議案第３号 第２期行橋市教育振興基本計画の改訂について 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、議案第３号 第２期行橋市教育振興基本計画の改訂について、説明をお願い

します。 

 教育総務課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 それでは、教育総務課から御説明いたします。 

第２期行橋市教育振興基本計画の改訂につきましては、先日の総合教育会議の協議事

項にもさせていただきまして、事務局の各担当課から変更点を説明した後に、市長を交

えまして意見交換をさせていただいたところです。ですので、本日の会議では、詳細な

説明につきましては、割愛をさせていただきます。 

ただ１点、記載事項を変更した箇所といたしましては、別冊資料の４７ページをお願

いいたします。 

総合教育会議の中で、重点取組８－１読書活動の推進におけるＫＧＩを小学生の不読

率に変更したことを御説明したところ、不読率がどのようなものか説明を入れたほうが

よいのではないか、との御指摘をいただきましたので、青字で記載しておりますように、

小学生への不読率のアンケート実施時の直近１カ月に本を読んでいない児童の割合、と

いう内容を追記しております。 

 今回の計画の改訂によりまして、主に、重点取組に設定しているＫＧＩの目標値を下

方修正、または上方修正させていただいたところです。残り２カ年の計画期間において、
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当然目標値の達成に向けて取組んでいくことも重要ではございますが、計画に掲げた施

策の推進にあたりましては、数値目標の達成だけでは、施策の達成度を全て測れるもの

ではありませんので、各担当課が、これまでの様々な場面でいただいた御指摘を踏まえ

ながら、把握しています各施策の課題への対応を検討し、できる部分から実行に移して

いくということで、施策の推進を図っていきたいと考えております。以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。この件について、何か御意見等はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、これより採決いたします。 

議案第３号について、承認することに御異議ありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

御異議がありませんので、承認することといたします。 

（７）議案第８号 令和 7年度研修計画について 

〇教育長 山田英俊君 

次に、議案第８号 令和７年度研修計画について説明をお願いします。 

 指導室長、どうぞ。 

〇指導室長 古城敬三君 

 それでは、令和７年度教職員等研修計画書について、説明いたします。時間の関係上、

開催時期・内容等が例年と異なる場合のみ、４点説明させていただきます。 

まず、３ページの安全教育研修会を御覧ください。本年度は防災教育について、大学

教授の講話を実施しました。次年度は、学校安全計画の見直しを図る観点から、令和７

年度は６月に安全教育を実施します。 

続いて、４ページの第２回生徒指導担当者研修会をご覧ください。各学校における不

登校の取組に関する１学期の課題を見直し、改善を図る目的で、本年度は１月に実施し

たものを１０月実施と時期を変更しております。 

続いて、６ページの第１回教職経験１年経過教員研修会をご覧ください。本年度は夏

休み期間後に実施しましたが、生徒指導上の問題等の対応のため出張に出にくいことが

あること等を考慮し、令和７年度は夏休み期間中に設定しています。 

最後に、１１ページの家庭教育研修会をご覧ください。例年２月に実施していました

が、本年は雪の影響で実施することができませんでした。そこで、同じ講師で６月に実

施するよう計画しています。指導室からの説明は以上です。 

続いて、教育総務課から説明があります。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 それでは引き続き、教育総務課が担当いたします主な研修内容について御説明いたし
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ます。 

教育総務課が担当する研修については、令和４年度から、この研修計画の中に入れさ

せていただいております。令和７年度につきましても、基本的には同様の研修内容のラ

インナップとなっておりまして、その多くは、学校からの希望制としているところです

が、１つの研修については、必ず校内研修に位置づけて実施することを要請してまいり

ます。 

１４ページの中段にある学校情報セキュリティポリシー研修です。これについては、

教育委員会で雇用しておりますＩＣＴ教育推進員が担当いたしますが、御存知のとおり、

今年度は、学校の先生方にも御協力をいただきながら、学校ネットワークの再構築を行

いまして、クラウドの活用を推進していこうとしているところです。そのような背景を

受けまして、現在、本市のセキュリティポリシーの改訂作業を行っております。ぜひ学

校の先生方にも、このセキュリティポリシーに関する理解を深めていただきたいと思っ

ておりますので、令和７年度につきましては、この研修を、各校で必ず校内研修として

実施をお願いしていくものでございます。 

教育総務課の担当する研修については、以上でございます。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。この件について、何か御意見等はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、これより採決いたします。 

議案第８号について、承認することに御異議ありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

御異議がありませんので、承認することといたします。 

次に、その他ですが、追加で何かないでしょうか。 

 指導室長、どうぞ。 

〇指導室長 古城敬三君 

 それではお配りしております、令和６年度小中学校卒業式出席予定表をご覧ください。 

 中学校は、３月７日金曜日に卒業式がございます。小学校は３月１４日金曜日、卒業

式がございます。それぞれ教育委員の皆様方のお名前を入れておりますので、該当する

学校で出席を願えればと考えております。以上でございます。 

〇教育長 山田英俊君 

 よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

では、よろしくお願いいたします。 

その他に、何かありませんか。 
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 文化課長、どうぞ。 

〇文化課長 増田昇吾君 

 本日、委員の皆様に連歌の作品集をお配りさせていただいております。 

こちらは昨年１１月に開催いたしました連歌大会、中学生、高校生、一般の方による

講座を開いております。当日つくられた連歌の作品を一斉に載せてですね、自分の座の

ほうは、いろいろ内容のほうは見聞きしているんですが、他の座がどのようなものをつ

くったというのは見聞きしておりませんので、こちらにつきましては、まずは参加者全

員にお配りさせていただいて、その他ですね連歌の関係団体等にお配りさせていただき、

今後の連歌の普及啓発に役立てていこうとするものです。説明は以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

 ありがとうございました。 

 この連歌もですね、２０３０年が今井連歌の５００年になるらしいですね。なので、

それに向けてまたいろんな取組をしていけたらなと思っています。 

その他に何かありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようにありますので、次回開催日について、説明をお願いします。 

〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君 

次回開催日については現在調整中でございます。開催日及び会場については、決定次

第、御連絡いたします。 

〇教育長 山田英俊君 

次回開催日が決まったら、また御連絡をよろしくお願いします。 

（１４時２２分） 

閉会 １５時２３分 


